



МАННА АРИИНО -
Туристы все-кий пер-шод

ТОФУ НА ТЕБЯ,
ГРАФ РОШФОР

УЖИН С МЭРОМ
ЗАВТРАК С ПИНГВИНОМ

ЧАО, ЧАО. ГАВ БЛЕСС
ТАЗ ПАТРИОТ

ГРУДЬ НЕ
ВЫДЕРЖИ-
ВАЕТ
ВЕСА НАГ-
РАЯ

МАЛЬЧИК:
ЗОЛОТОЙ
ЧИТАЗ

МУЖЧИНА:
ЗОЛОТОЙ
ГЛОБУС

В ЭТОТ СЛУ-
СОК ПОЛА-
Е Т КТО ПО-
НО ЗА УТО
УГОРНО

ГДЕ-ТО В ЯКУТИИ: И...

ЗАГА-
ИВАИ
ЖЕЛАНИЕ
ПОКА
ЦЕРКОВЬ
НЕ ВИДИТ

СВКРА-
ТИЛ ГРУ-
ЗОПЕРЕ-
ВОЗКИ
СОСКУ-
ФИЛ-
СЯ

ГДЕ ЧЕРНЫМ
РЕЛИЖИ ЭТО
НЕ КОД
НИА

НЕ
СУДИ
И НЕ
СУДИМ
БУД
ЕЩЕ

ГИД РА

ХОЧУ ПА-
МЯТЬ КАК
УРЧБКИ

А ЗДЕСЬ
У НАС
БЫЛ...

ГРАМОТА
ОТ МЧС
СКАЗОМ-
НОМУ
РАЗГОВОРЮ

ТАКО
ЗАФИ
ГАЧЕ
НО

ГРЕАТ
НЕ ЭТЭИ

РОСТОВ ЭТЭИ

ВРОДЕ НЕ СТРАНА ЛОХОВ,
А СТОЛЬКО РАЗВОЗОВ

УЖИН С МЭРОМ
ЗАВТРАК С ПИНГВИНОМ

МАЛЬЧИК:
ЗОЛОТОЙ
ЧИТАЗ

МУЖЧИНА:
ЗОЛОТОЙ
ГЛОБУС

В ЭТОТ СЛУ-
СОК ПОЛА-
Е Т КТО ПО-
НО ЗА УТО
УГОРНО

ПОАРОСТКИ В АВСТРАЛИИ: МАААМ, Я ХОЧУ В ЯК В В ЯК

ПЕРЕЗ ЭМИГ-
ЕРНЕТ-ПУ-
ПОВИНУ С
ШВЕ-
ЦЫ-
ЕИ

ЕЩЕ ЧУТОК
И СТАР-
БЫ РАМ-
ВЕР-
МУ

САМОК-Я ТЕБЯ
ПРОЩУ ЯЮ

ЕСЛИ Б Я БЫЛ
СУЛТАН

НИШЬ КАК ФУТБОЛ:
ВОТ ТЕБЕ КРАСНАЯ
СОСЧИМАЛНАЯ КАРТОЧКА
МАККАРТТРЕБОГАТСТВА

СТЕПЕНОР СДОЛЖКО ДАННЫХ УТЕКО

УТ РАШ РЕМСЯ

МЯМ-МЯМ МЯММЛ

П О П
Б И Т К А
П Е Р Е В
О Р О Т
В Ю Х О Я
К О Р Е
Ч Е Б Е
З А Я
В С А
М О М
В Е Л Е
А С
В А
Е
Т
М
С
П
Р
И
Т
Н
У
М
О
Ж
Е

У А О П Р Е З И Я С
Б Е Ж Е Н Ц Ы - Ч И М:
С И З Ы - Б А Н О Ч У
П Е Р В О Г О И К
Т А Е Р А И
И В О Ц И Ж Е
Ф Р А Н Ц И Ж Е
П О Х О Т О Ж Е
С А М О Е Т О Ж Е

ДАННАЯ РАСПЕЧАТКА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПЕРИОДИЧЕСКИМ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМ ИЛИ ЕЩЕ КАКИМ-НИБУДЬ ОФИЦИАЛЬНЫМ ИЗДАНИЕМ, НЕ ЯВЛЯЕТСЯ СМИ, НЕ ИЗГОТАВЛИВАЕТСЯ И НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТ ИНФОРМАЦИЮ ЛИЦ, ПРИЗНАННЫХ МИНЮСТОМ ИНОСТРАННЫМИ АГЕНТАМИ (ЭКСТРЕМИСТАМИ, ПЕССИМИСТАМИ, АВАНГАРДИСТАМИ И Т.Д.), НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТ ФЕЙКИ И НИКОГО НЕ ДИСКРЕДИТИРУЕТ, А ПРЕДНАЗНАЧЕНА ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ДЛЯ РАЗВЛЕЧЕНИЯ И ХОРОШЕГО ВРЕМЯПРОВОЖДЕНИЯ

ДЕКАБРЬ 2024

Всем привет!

Кажется, что декабрь, последний месяц високосного 2024 года, решил поучиться у августа и навалить нам под конец года катастроф и проблем, как будто нам целый год их было мало. Разлившийся мазут в Чёрном море, погибшее морское зверьё и выбивающиеся из сил волонтеры, собирающие чёрный песок в мешки. На несколько лет про туристов в тех краях можно забыть, и вопрос, как это скажется на экосистеме, до сих пор открыт. За три дня в мире произошло сразу несколько авиапроисшествий, в которых погибло несколько сотен человек. За два декабрьских дня Путин подписал 84 новых закона – а это значит, что в новом году жить мы с вами будем точно веселее (но вряд ли сильно лучше).

Хорошо ещё, что якутский болид не долетел до земли, а сгорел в атмосфере. Хотя как знать, как знать, такое ощущение, что у некоторых были на него надежды. Штош, следующий год всегда может нас удивить пришествием инопланетян например.

Столица нашей Родины и большие города всё так же утопают в гирляндах и новогодних украшениях, люди толпятся в магазинах, делая последние закупки перед новогодним застольем. Правда, не так часто взрываются петарды и запускаются салюты, а любой бабах воспринимается настороженно – что это, очередной «корсар» или работа ПВО? Всё больше ощущается усталость от СВО и всё больше ожиданий возлагается на инаугурацию Трампа, после которой ожидают если не переговоры, то хотя бы прекращение огня. Тем не менее, это декабрьский выпуск, этот год подошёл к концу, и редакция поздравляет всех вас, наших дорогих читателей, с Новым годом!

Пусть 2025 год принесёт свет надежды, даст сил пережить трудности и приведёт в вашу жизнь много хороших людей. Пусть в вашем сердце всегда горит огонёк любви, а каждый новый день приближает долгожданную свободу. Желаю крепкого здоровья, душевного тепла и встречи с близкими, которые ждут вас и любят.

Пусть новый год станет временем перемен к лучшему, радостных новостей и исполнения заветных желаний.

Помните, что после любой зимы всегда приходит весна!

Что у нас?

1. Обезглавлена.

Основатель крупнейшей русскоязычной онлайн-площадки по продаже наркотиков Hydra приговорён к пожизненному заключению. Уголовное дело о преступном сообществе расследовалось МВД РФ с 2016 года.

2. Глава СПЧ Валерий Фадеев выступил за перенос Соловецкого камня, потому что памятник репрессированным – это «как бы упрёк тем людям, которые сидят в здании [ФСБ] на Лубянке». Чиновник также прокомментировал проект «Последний адрес» – памятные таблички на домах политических заключённых в Советском Союзе. По мнению главы СПЧ, не нужно «навязчиво тыкать» памятью о репрессированных, потому что тогда «страна не имеет будущего».

3. А судьи где?

Российские суды столкнулись с критической нехваткой судей. По оценке генерального директора судебного департамента при Верховном суде РФ, каждая пятая судейская должность в стране сейчас не занята, а общее число вакансий достигает почти 6,5

тыс. Основными причинами ухода судей в отставку являются низкая «заработная плата, высокая нагрузка, отсутствие возможности поддерживать баланс между работой и личной жизнью, а также профессиональное выгорание», – перечислил чиновник. «Это очень тревожные показатели», – добавил он.

4. На фоне санкций российские железные дороги третий год подряд фиксируют сокращение грузоперевозок по России.

5. Покажи, где болид.

В Якутии 3 декабря жители могли наблюдать, как в атмосфере Земли сгорел крупный астероид. Небесное тело размером около 70 см в диаметре астрономы обнаружили за несколько часов до этого и впервые в истории смогли точно рассчитать траекторию болида, определить место и точное время падения.

6. Предприниматель Алишер Усманов был снова избран президентом Международной федерации фехтования, но через день он добровольно поки-

нул должность «в целях обеспечения эффективной работы федерации». Другие подробности не приводятся. Усманов уже был президентом и спонсором Международной федерации фехтования с 2008 года по март 2022 года и вынужденно покинул пост, когда попал под международные санкции.

7. Ты что, не патриот?

Кадыров признался, что Илон Маск не дарил ему автомобиль Cybertruck. По словам главы Чечни, это была шутка, Cybertruck непригоден на войне, для этих целей больше подходит УАЗ «Патриот».

8. Медаль на вырост.

Адаму Кадырову «на вечное хранение и ношение» передали исторический орден, когда-то выданный имамом Шамилем своему сподвижнику Байсангуру Беноевскому. Байсангур Беноевский был казнён российскими войсками во время завоевания Кавказа в середине XIX века. В 2023 году в честь полководца назвали чеченский батальон Росгвардии.

9. Путин наградил Кадырова орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

10. Международную лигу трезвости и здоровья ликвидировали по иску Минюста РФ.

11. РФ запретила Абхазии ввозить ключевой экспортный продукт – местные мандарины. Кроме того, российским туроператорам запретили продавать туры в Абхазию. Это произошло после отказа парламента Абхазии ратифицировать в прошлом месяце соглашение по инвестициям с Россией.

12. Крупнейшего производителя обуви в России АО «Ральф Рингер» признали банкротом. А одна из крупнейших обувных сетей России Zenden закрывает 50 магазинов после признания основателя иноагентом.

13. Бизнес-ланч.

В Екатеринбурге на благотворительном аукционе за 10 млн руб. продали ужин с мэром города.

14. Российский актёр впервые номинирован на премию «Золотой глобус». В номинации «Лучшая мужская роль второго плана» выдвинут Юра Борисов за фильм «Анора», его конкуренты – Киран Калкин, Эдвард Нортон,





Гай Пирс, Джереми Стронг и Дензел Вашингтон. Награды раздадут 5 января 2025 года в Лос-Анджелесе.

15. Госдума приняла закон о том, что в список Росфинмониторинга (т. н. «список террористов и экстремистов») будут заносить осуждённых по уголовным статьям о дискредитации российской армии, распространении про неё фейков, а также по статье о демонстрации экстремистской символики. Попадание в перечень Росфинмониторинга подразумевает арест счетов и ограничения на распоряжение имуществом. Закон вступает в силу с 1 июня 2025 года.

16. Социальные карточки на продукты начали вводить на Камчатке и в Калининградской области. По задумке властей, по ним смогут покупать продукты «незащищённые категории граждан».

17. Роскомнадзор заблокировал третий по популярности в РФ мессенджер Viber.

18. После обвала импорта обуви в России на 30% увеличился спрос на валенки.

19. Крупнейшая экологическая катастрофа в Чёрном море.

15 декабря два танкера из-за сильного шторма потерпели крушение в Керченском проливе. Оба судна перевозили несколько тысяч тонн нефтепродуктов, которые в результате аварии вытекли в Чёрное море. Один из членов экипажа погиб, остальных удалось спасти. За несколько дней нефтепродукты добрались до побережья Анапы. Тонны песка, прибрежные воды, птицы и животные оказались загрязнены мазутом. Через неделю нефтепродукты добрались до побережья Крыма. В Краснодарском крае ввели режим регионального ЧС. Сначала мазут убрали только волонтеры, после того как 24 декабря СК возбуждено уголовное дело «о непринятии мер к ликвидации последствий», до Анапы наконец-то доехал глава МЧС и поручил ввести ЧС федерального масштаба. Со всей России приехали волонтеры, которые, по оценкам экологов, к концу месяца смогли собрать всего 1% вылив-

шегося мазута. Местные власти стали помогать с уборкой только после многочисленных жалоб. За международной помощью РФ не обращалась.

20. В Анапе из-за разлива мазута отменено 90% бронирований на новогодние каникулы.

21. Госдума запретила УДО для осуждённых на пожизненное по делам о терроризме.

22. За слабоумие и отвагу.

Сотрудники МЧС за «самоотверженную попытку преодоления законов физики и здравого смысла» наградили грамотой жителя Воронежа, который снимал на видео, как провалился под лёд. Надпись на грамоте гласит, что гражданин проявил отвагу в проверке первого тонкого льда, а также подал личный пример, как не надо поступать.

23. Заначка на светлый день.

Госдума приняла закон о создании спецсчетов для иноагентов. Он предполагает, что на спецсчёт будут перечисляться гонорары, деньги от аренды и продажи недвижимости и автомобилей, а также доходы от вкладов. Воспользоваться этими деньгами можно будет только после снятия статуса.

24. Российский аналог «Википедии» – «Большая российская энциклопедия» – разорился и получил от властей миллиард на выплату зарплат сотрудникам.

25. Над золотом чахнет.

Золотой унитаз Louis Vuitton нашли у подрядчика, ремонтировавшего дорогу в Приморье. Компания получила контракт на 533,5 млн руб., но дорогу так и не достроила. Во время обысков в домах подозреваемых нашли 600 тыс. руб., три грузовика, документацию и золотой унитаз.

26. Город Ростов Ярославской области переименовали в Ростов Великий. В XII веке город носил название Великий, а в летописях XIV–XV веков имеются сведения о «Ростове Великом».

27. Россия вышла на третье место в мире по числу разводов. ВЦИОМ сообщил, что в 2024 году на 10 новых бракосочетаний пришлось 8 разводов.

28. Стабильная движуха.

Путин провёл традиционную Прямую линию 19 декабря. «Когда у нас всё размеренно, стабильно, нам скучно. Застой. Как только начинается движуха, всё свистит у виска, и секунды, и пули... К сожалению, и пули сейчас свистят. Так нам страшно. Ужас-ужас. Но не ужас-ужас», – так начал своё выступление он. После этих слов Путин перешёл к разговору об экономике, которая, по его сло-

вам, в России развивается «стабильно».

29. Неперсональные данные.

Роскомнадзор рассказал, что в текущем году в открытый доступ попали базы данных, в которых содержались 680 млн записей о гражданах России – в два с лишним раза больше по сравнению с 2023 годом.

30. Духовное управление мусульман России разрешило заключать до четырёх религиозных браков при условии справедливого и равного отношения мужа ко всем жёнам, объяснив это заботой о вдовах участников СВО. Когда у Генпрокуратуры закономерно возникли вопросы, как это соотносится с текущим Семейным кодексом РФ, фетва, разрешающая многожёнство, была отозвана. Прокуратура вынесла предостережения руководителям региональных духовных общин мусульман. Не остались в стороне и депутаты – в Госдуму внесли законопроект о запрете пропаганды многожёнства.

31. Ставки приняты – правок больше нет.

Банк России 20 декабря неожиданно сохранил ключевую ставку на уровне 21%.

32. РПЦ заявила, что загадывать желания в Новый год и Рождество – это грех. Представители духовенства пояснили, что традиция загадывать желания в новогоднюю ночь и в Рождество имеет языческие корни и с точки зрения православного христианства греховна.

33. Крупнейшая по количеству абонентов сотовая компания России МТС сократит около 2% сотрудников и откажется от крупных покупок других компаний, чтобы снизить долговую нагрузку после роста банковских ставок. Работу могут потерять более 1200 человек.

34. Госдума приняла закон о запрете брать в школы детей мигрантов без знания русского языка.

35. Открытка для майора.

Роскомнадзор включил в реестр организаторов распространения информации мессенджер WhatsApp и сервис для видеозвонков Skype. Внесённые туда компании обязаны предоставлять ФСБ данные о действиях пользователей, включая содержимое переписки, а также 6 месяцев хранить данные о звонках и сообщениях.

36. Искра, буря, безумие.

В конце декабря в РФ новый бум поджогов: жители массово взрывают пиротехнику в общественных местах (МФЦ, торговых центрах и офисах банков). Они говорят, что на это их вынудили телефонные мошенники. Серьёзного

ущерба такие акции, как правило, не наносят, но полиция возбуждает уголовные дела.

37. Дело – труба.

После новых ограничений трафик американского видеохостинга YouTube в России рухнул до 20% от нормального состояния.

38. Жил, как экспонат, умер, как экспонат.

Чучело знаменитого жирафа Самсона, который умер в Московском зоопарке в июле, пополнило экспозицию Дарвиновского музея. Он был любимцем публики и прожил долгую по меркам жирафа жизнь – 30 лет.

39. В Средиземном море 24 декабря затонуло торговое судно Ursa Major (Большая Медведица). Оно везло из Испании во Владивосток огромные портовые краны, которые использовались при строительстве ледокола «Россия». Теперь же окончание строительства ледокола может задержаться на несколько лет. Владелец сухогруза компания «Оборонлогистика» сообщила, что судно затонуло после трёх взрывов в машинном отделении. По версии компании, речь идёт о теракте.

40. Авиакатастрофа.

В Казахстане 25 декабря разбился самолёт, который летел из Баку в Грозный. Из 67 человек, находившихся на борту, выжили 29. Сразу три страны (РФ, Азербайджан, Казахстан) возбудили уголовные дела по факту крушения. Судя по появившимся в сети съёмкам остатков лайнера, его хвостовая часть имеет множество отверстий. Причина их появления пока не установлена – это могут быть осколки от взрыва снаружи или внутри. Отметим, что в день крушения на аэропорт Грозного была атака БПЛА, в результате глушения связи пострадавший борт несколько раз заходил на посадку, затем подал сигнал бедствия и принял решение лететь в казахстанский Актау, так как российские аэропорты отказались его принимать. Примерно через час при заходе на посадку самолёт не дотянул до ВПП Актау несколько километров, упал на землю и развалился на две части.

Президент Азербайджана Ильхам Алиев, который направлялся в Санкт-Петербург для участия в неформальном саммите глав государств СНГ, после получения сообщения о крушении самолёта дал указание развернуть лайнер и вернуться в Баку.

Через несколько дней в своём выступлении президент Азербайджана назвал причиной крушения «обстрел с земли». 28 декабря Путин позвонил Алиеву и принес извинения за «трагический ин-

цидент», но не взял ответственность за обстрел с территории РФ.

После крушения самолёта израильская авиакомпания El Al, казахстанская Qazaq Air, авиакомпания ОАЭ Fly Dubai, «Туркменские авиалинии» и «Азербайджанские авиалинии» отменили рейсы в часть аэропортов РФ «по соображениям безопасности».

В настоящее время обстоятельства трагедии изучает международная группа экспертов, включая представителей компании-производителя самолёта Embraer и специалисты из Турции (присоединились по просьбе Азербайджана).

41. Модный приговор.

В Ирбите Свердловской области власти нарядили памятники Ленину и Екатерине II в костюмы Деда Мороза и Снегурочки, объяснив это желанием создать новогоднее настроение. Жители не оценили предновогодний креатив, и статуи пришлось раздеть.

42. Путин подписал закон, по которому с 1 марта 2025 года распространители онлайн-рекламы, направленной на российских пользователей, обязаны отчислять в федеральный бюджет 3% квартального дохода.

43. Путин призвал готовиться к замедлению российской экономики. В 2024 году, по его словам, российский ВВП прибавит под 4%, а в следующем замедлится до 2–2,5%. «Мы не планируем, что экономический рост будет таким же, как в этом году. Как это ни странно прозвучит, с учетом реалий макроэкономического характера нам такой рост пока и не нужен», – заявил Путин. Он добавил, что ключевой задачей на следующий год станет «стабилизация инфляции», которая разогналась до максимума почти за два года, несмотря на повышение ставки ЦБ РФ до рекордного за 20 лет уровня.

44. В российских телеграм-каналах 27 декабря завирусилась социальная реклама, в которой Санта-Клаус пролетает в санях над Театральной площадью Москвы во время новогодних гуляний и везёт в качестве «подарков русским» бомбы и ракеты с символикой НАТО, но его сбивают силы ПВО. В заключительной сцене Дед Мороз вместе с оператором ПВО обсуждают произошедшее и говорят, что цель уничтожена, а нам «не нужно нам ничего иностранного в нашем небе». Будет ли РПЦ возмущаться оскорблением чувств верующих, пока непонятно, ведь прообразом современного Санта-Клауса послужил белобородый Николай Чудотворец, широко почитаемый православными святой.

Что у них?



45. Папа может.

Перед уходом с поста президента Джо Байден помиловал своего сына Хантера. Байден-младший обвинялся в незаконной покупке оружия, уклонении от уплаты налогов и подаче поддельной налоговой декларации. Дональд Трамп назвал помилование Хантера Байдена злоупотреблением и ошибкой системы правосудия. Отменить это решение он не сможет.

46. Внеконтакта.

Парламент Австралии запретил детям младше 16 лет пользоваться социальными сетями. Это первый такой закон в мире. Под запрет не попадают мессенджеры, онлайн-игры, образовательные платформы и иные схожие ресурсы.

47. В Финляндии произошёл обрыв интернет-кабеля, идущего в Швецию. Власти начали расследование, подозревая, что кабель был повреждён преднамеренно. В конце месяца вышли из строя ещё три кабеля в Балтийском море.

48. Протесты в Грузии. В декабре массовые протесты, начавшиеся в прошлом месяце после решения премьер-министра приостановить переговоры о вступлении в Европейский союз, продолжались в течение всего месяца. Полиция применяла жёсткие меры против протестующих, включая задержания и разгон акций. Президент Грузии Саломе Зурабишвили, у которой истёк срок полномочий, отказалась уходить в отставку. Парламент провёл выборы президента, в которых участвовал единственный кандидат. Им стал соавтор закона об иноагентах бывший футболист Михаил Кавелашвили. 29 декабря избранный президент принёс присягу и вступил в должность, после чего Саломе Зурабишвили покинула президентский дворец.

49. Вечером 3 декабря президент Южной Кореи объявил о введении военного положения из-за угрозы импичмента, заявив, что «это нужно для уничтожения просеверокорейских сил и поддержания конституционного порядка». Также он запретил деятельность парламента и любую политическую активность в стране. Однако депутаты, несмотря на попытки закрыть доступ в зал заседаний, экстренно собрались и отменили это решение. 14 декабря парламент проголосовал за импичмент президенту. Тот в своём телеобращении извинился



СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА



за произошедшее, пообещал больше не вводить военное положение и выразил готовность понести заслуженное наказание. Бывший глава Минобороны как инициатор введения военного положения задержан. 27 декабря парламент проголосовал и за отставку назначенного и.о. президента после того, как правительство отказалось голосовать по ряду законопроектов.

50. Тайский суп Том-ям-кунг включён ЮНЕСКО в список нематериального культурного наследия.

51. Парламент Франции отправил премьер-министра и правительство в отставку. Формальным поводом для вотума недоверия стали непреодолимые разногласия между премьером и парламентом относительно госбюджета.

52. Конституционный суд Румынии аннулировал результаты первого ту-

ра президентских выборов, в котором большинство голосов набрал политик, критиковавший НАТО и помощь Украине и выступавший за сближение с Россией.

53. Сирия.

В результате масштабного наступления, начавшегося в конце ноября, сирийские повстанческие силы, практически не встречая сопротивления со стороны правительственных войск, захватили ключевые города страны. 8 декабря повстанцы вошли в Дамаск, президент Сирии Башар Асад покинул страну и вместе с семьёй получил убежище в РФ. После этого Израиль занял буферную зону на Голанских высотах, ссылаясь на необходимость защиты своих границ. Для определения будущего страны новые власти Сирии объявили о планах проведения общенационального собрания.

54. На фоне происходящего в Сирии уже 10 стран Европы приостановили рассмотрение заявок от сирийских беженцев. К Германии, Австрии, Дании, Швеции, Норвегии и Греции присоединились Финляндия, Великобритания, Швейцария и Нидерланды. Аналогичное решение планируют принять власти Франции.

55. Из пепла.

В Париже после реставрации торжественно открыли собор Нотр-Дам-де-Пари. Его восстанавливали больше пяти лет после пожара, который произошёл 15 апреля 2019 года. Огонь уничтожил часть кровли, рухнул 750-тонный шпиль, пострадали знаменитые гаргульи на фасадах и орган. На восстановление потребовалось около 700 млн евро.

56. Илон Маск стал первым человеком в истории, чьё состояние достигло и превзошло \$400 млрд. Основной вклад в его состояние, которое на сегодняшний день оценивается в \$442 млрд, внесла доля предпринимателя в Tesla.

57. Киберкоманда Team Spirit, состоящая из четырёх россиян и одного украинца, стала чемпионом мира по Counter-Strike 2. За победу команда получила \$500 тыс.

58. Депутаты Германии проголосовали за роспуск правительства и проведение досрочных выборов. В ноябре в Германии распалась правящая коалиция из трёх политических партий. Канцлер Германии 27 декабря распустил правительство и назначил досрочные выборы на февраль 2025 года.

59. ЭКО-невидаль.

В Перу родился первый ребёнок, при зачатии которого использовалась новая технология созревания яйцеклетки вне тела. Технология является новым типом ЭКО. В этом случае созревание яйцеклетки происходит вне тела женщины с помощью так называемых поддерживающих клеток яичника, полученных в лаборатории из стволовых клеток.

60. Украинский боксёр Александр Усик выиграл бой-реванш у Тайсона Фьюри и защитил титул чемпиона мира.

61. Абхазия попросила у России гуманитарные поставки электроэнергии, проблемы с которой начались в стране после ноябрьского политического кризиса. Напомним, что в ноябре в Абхазии вспыхнули массовые протесты из-за инвестиционного соглашения с Россией, в результате чего оно так и не было подписано, а президент страны подал в отставку.



62. Зелёная повестка.

Избранный президент США Дональд Трамп заявил, что в целях национальной безопасности намерен приобрести Гренландию и вернуть Панамский канал. В ответ Дания усилила финансирование «зелёного острова», а президент Панамы заявил, что канал уже 47 лет принадлежит только его стране.

63. Авиaproисшествия.

29 декабря при посадке в Южной Корее разбился самолёт, следовавший рейсом из Бангкока в Муан. На борту было 181 человек, выжить удалось только двоим. Из-за отказа шасси после столкновения с птицами самолёт приземлился на брюхо и стал скользить по полосе. По трагической случайности в конце ВПП был построен укрепленный брусстер из железобетона и земли с размещёнными на нём антеннами, в который самолёт в итоге врезался и взорвался. Власти проводят расследование, в стране объявлен недельный траур.

В Норвегии 28 декабря из-за отказа гидравлики совершил аварийную по-

садку пассажирский лайнер Боинг-737. Хотя самолёт выкатился за пределы взлётно-посадочной полосы, на борту никто не пострадал.

В тот же вечер в Канаде самолёт при совершении аварийной посадки ударился крылом о взлётно-посадочную полосу, после чего начался пожар. Предварительная причина — отказ шасси. Несколько пассажиров получили лёгкие травмы, но все выжили.

64. Бывший президент США Джимми Картер умер 29 декабря в возрасте 100 лет.

Новые иноагенты



В декабре иноагентами объявлены: художница и писательница Екатерина Марголис, художник Анатолий Осмоловский (капитан из фильма «Зелёный слоник»), художник Игорь Поночевный (псевдоним Алеша Ступин), журналистка Виктория Ивлева-Йорк, проект «Лаборатория университетской прозрачности», адвокат Николай Полозов, чеченский блогер Хасан Узаров, проект «Трансперенси Интернешнл-Россия в изгнании», бывший журналист «Медузы» Алексей Ковалёв, рэпер Лигалайз (Андрей Меньшиков), медиа-проект «Страна и мир. Sakharov Review», редактор издания «Резонанс» Данила Беляков, священник Апостольской православной церкви Андрей Львов.

Генпрокуратура признала нежелательной деятельность в РФ организации «Храм Сатаны» (The Satanic Temple), зарегистрированной в США.

Флаг Сейшеловенггорумынии



Твиттерские споры



Декабрь – это месяц, когда кажется, что последние нервы уходят в обмен на мандарины, гирлянды и очередную порцию новостей, которые мы не просили (и не заслужили!). Одни борются за остатки праздничного духа, другие уже мысленно пишут список дел на январь, а кто-то просто пытается остаться в здравом уме под звуки джингл-беллс. Но этот выпуск не про то, чтобы выдать ещё одну «праздничную» порцию абсурда. Он – для тех, кто продолжает держаться, несмотря на всё, что декабрь или вообще этот год могли принести.

Немного сарказма, пару примеров вселенской глупости и несколько моментов, где хочется одновременно смеяться и плакать – всё для вас в последнем выпуске-2024. Ведь если вокруг полный хаос, лучший выход – найти в нём точку, на которой можно уверенно стоять. Пусть этой точкой для читателя станет рубрика твиттерских споров. Это та самая возможность на минуту вырваться из рутины и напомнить себе, что мир абсурден, но безнадёжен.

1. Начнем с самого завирусившегося твита декабря: 120,6 млн просмотров, 256 тысяч лайков, 22 тысячи репостов и 12 тысяч комментариев. Ни за что не угадаете, на какую он тему. Некая Амелия Мэри Лукс защитила докторскую диссертацию, где исследовала, как запахи в современной литературе формируют культурные коды, вызывают эмоции и связываются с памятью и идентичностью. Звучит безобидно, правда? Но интернет решил иначе: Амелию обвинили во всех проблемах общества, назвали её диссертацию «бесполезной», писали угрозы и оскорбления. Амелия отреагировала хладнокровно и логично: подобное недопустимо и незакон-

но, ну и вообще, кто-то же должен объяснить, что оскорбления за запахи в литературе – это перебор! Амелия, похоже, теперь знает, как пахнут интернет-скандалы. Хотя, если задуматься, незнакомец в Сети может довести до истерики что угодно: чужая диссертация, звуки природы, пищащие котята или фотография на славу удавшегося пирога.

2. Продолжаем карнавал беспричинной агрессии к невинным предметам. На этот раз под удар попали *барабанная дробь* рюкзаки. Одна из пользовательниц с пьянящим ником Сальса Текила выдала целый манифест о том, как рюкзаки превращают мужчин в «полных ушлепанов». Причём, по её мнению, не спасёт даже макбук внутри (почему именно макбук – мы не знаем, но, видимо, этот предмет считается безусловным символом благосостояния). Твит стал настоящей находкой для любителей сарказма, и в реплайх началась настоящая вакханалия. Редакции запомнились реплаи, где мужчины сокрушались, что теперь им придётся носить вещи в батином дипломате из 97-го года или просто в руках, как настоящим джентльменам. Другой пользователь заверил, что всегда будет носить рюкзак с логотипом своего университета, дабы все знали, что он победил в студенческой олимпиаде. Личный топ-1 автора рубрики: прекрасный мужчина, который заявил, что рюкзак остаётся на нём даже во время секса.

3. Гибкость планирования достигла новых высот: IT-рекрутёр рассказал, как назначил созвон в Google Meet с чётким таймингом 13:00–13:30, подождал 10 минут, а потом получил от кандидата ответ, который надолго останется в анналах менеджмента: «Я думал, можно в любое время в этом диапа-

зоне подключиться, там же до 13:30». Разумеется, твит мгновенно разлетелся на полмиллиона просмотров, собрав реплаи, которые вполне могут составить сборник «50 причин, почему вас никогда не возьмут на работу».

Одни предлагали «писать более чётко», например: «Со-звон в 13:00, продолжительность 30 минут». На резонный вопрос «Если вам назначают встречу на 13:00, это всё ещё неочевидно, что на неё надо прийти в 13:00?» гении тайм-менеджмента так не ответили. Вообще таких кадров, воспринимающих тайминг как диапазон свободы, оказалось немало. Редакция до сих пор теряется в догадках, как некоторые люди (казалось бы, взрослые и дееспособные) умудрились не захлебнуться в миске супа, если даже идея точного времени кажется для них сюрреалистическим понятием. Больше всех срачу был рад некий молодой человек-аналитик данных, который высказал зависть к количеству просмотров и заявил, что такие ситуации – это золото для охватов. По его словам, если бы у него залетел подобный пост, это сразу +2-3 ученика на его курсы, которые он ведёт. Страшно представить, на что он ещё готов ради дополнительных подписок...

4. 2,8 миллиона лет эволюции, 300 тысяч лет существования Homo sapiens, 80 лет компьютерным наукам, 50 лет геймфере – и всё ради того, чтобы в 2024 году некоторые геймеры неиронично жаловались на то, что в новой игре по «Ведьмаку» главной героиней стала Цирилла Фиона Элен Рианнон (для почитателей – просто Цири). Между тем как Цири действительно каноничная главная героиня книг пана Сапковского (книг, благодаря которым и появилась игра). Видимо, осознание этого факта всё ещё требует обновления драйверов у некоторых игроков. А пока они слишком заняты нитьём: дескать, Цири – самый унылый персонаж книг и игр, им «неинтересно выбирать броню для женщины» (аргумент!), и вообще, игровая индустрия мертва. Впрочем, много ли надо, чтобы задеть нежную душу современного геймера? Так или иначе, мы звоним в полицию – пора спасать Цири от навевающих тоску рецензентов.

5. Задумывались ли вы, что ваши самые любимые «небанальные» теории заговора могут стать гораздо интереснее, чем все эти скучные мasons, плоская Земля и аденохром? Твиттер, как всегда, не подвёл, а мы собрали для вас самые отборные (и отбитые) теории заговоров из треда с 318 реп-ляями:

1) Полковник Сандерс (да-да, мужик с плаката КФС) – это выживший Троцкий. Куриные ножки и марксизм? Почему бы и нет.



KOMMUNIST FRIED CHICKEN

2) Александр Дюма – это Пушкин, который инсценировал свою смерть и сбежал во Францию. Видимо, чтобы наконец написать продолжение «Евгения Онегина» без давления критиков.

3) Аристократы и вся «голубая кровь» – это на самом деле осьминоги. Редакции теперь страшно смотреть документалки о морской жизни.

4) Некоторые скалы – это не скалы, а пни гигантских деревьев древности. Древний лесозаготовительный бизнес был явно впечатляющим.

5) Ролики для чистки одежды на самом деле делают её грязнее, чтобы мы чаще покупали новые ролики. Заговор липкой ленты раскрыт!

6) Пальмира, египетские пирамиды и весь гранит Петербурга – это всё отлито из бетона в конце XVIII века. Потому что очевидно: зачем строить, если можно «просто сделать красиво»?

7) Советский Союз, строя московское метро, прорыл тоннель в ад, и теперь сатана гуляет по Сибири. Надеемся, хоть шапку взял.

Автор рубрики предугадывает вопрос любознательных читателей и сразу даёт исчерпывающий ответ: моя любимая теория заговора – это та, где утверждается, что всё будет хорошо!

Инса Ландер